8.
Prosjektarbeid 

I prosjektperiodene deler vi barna i grupper etter alder. De får leke med sine jevnaldrende, og på tvers av avdelingene. Det pedagogiske opplegget er tilpasset gruppens alder.

Gruppene samles kl. 09.30 og er sammen til etter lunsj.

Etter hver prosjektuke vil alle få hjem referat. Dette kan leveres tilbake til barnehagen igjen, slik at det kan settes inn i hvert barn sin perm.

Tema for prosjektet dette barnehageåret er Vennskap. Kardemommeloven og ”Den gylne regel” – du skal gjøre mot andre, det du vil at andre skal gjøre mot deg, vil være med å forme prosjektet i år. Vi vil snakke om snille hender, som gjør gode ting og er gode med de rundt seg.

Alle de 7 fagområdene i Rammeplanen vil bli trukket inn i dette arbeidet.  

Vennevers




En sirkel er rund, ingen ser hvor den ender,

like så lenge skal vi være venner.

Ta nå min hånd og jeg tar din andre,

sett dem i sammen; vi har hverandre!
8.1
Barna født 2013 og 2014 
Uke 43 og 47:
I ukene før jul vil vi fokusere på å bli kjent og bli trygge på hverandre. Noen av barna kjenner hverandre fra i fjor og noen er nye! Derfor må alle få den tiden de trenger til å bli kjent med alt det nye. Barna kan ha med en venn eks. En liten bamse. Noe som er trygt å godt!!!
Vi møtes og starter med samling hvor vi synger navnesang og sanger som f.eks: «Alle barna klapper», «Jo, mere vi er sammen» og «Lille pusekatt». Samlingene har en fast krok og vi vil bruke sangkort med bilder og tekst. Barna kan da etter hvert velge sanger selv og barna er mer delaktige!

Vi skal leke sammen inne, spise god lunsj og ha det gøy. Barna vil bli kjent og få gode relasjoner med både barn og voksne.
Uke 3, 9, 15 og 19:
I disse ukene vil vi legge vekt på vennskap ved å lese bøker, synge, dramatisere og leke.


Flere sanger vi ønsker å synge er:

· «Hokkus og pokkus»

· «Når trollmor har lagt sine elleve små troll»

· «Lille Petter edderkopp»

· «Vennskapssang»
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«Gode venner er som teddybjørner.   

Jo eldre de blir, jo mer er de elsket»

Mvh.  Lene, Heidi, Kristine, Tone, og Anne Gunn 
8.2
Barna født 2011 og 2012



Uke 43: 
Vi starter den første prosjektuka med å bli bedre kjent, bli trygge på hverandre ved å synge og leke sammen.


Vi vil synge vennskapssanger; Jo, mer vi er sammen, Barnehagesangen, og Vennskapssang, og ha sangleken; Danse i en ring.

Hver prosjektuke vil vi ha minst en utedag/turdag.

Uke 47: 
Denne uka skal vi ta utgangspunktet i venneboka ”Samarbeide”. Vi trener oss på å samarbeide når vi leker med puslespill/gulvpuslespill, briotogbane og duploklosser.

Uke 3:
Vi jobber med boka ”Dele”. Alle kan ta med seg en egen leke denne uka, vi trener på å dele.


Vi baker

Uke 9 
Disse ukene vil vi ta utgangspunktet i vennebøkene:

  og 15:
”Bli enige” og ”Si unnskyld”.

Uke 19: 
Denne siste prosjektuken jobber vi med boka ”Spre glede”. Vi vil planlegge, lage til og ha VENNEFEST! 

Barnas medbestemmelse vil være i fokus! 

Mvh. May Brit, Tove, Kine, Solbjørg og Trine 

8.3
Barna født 2010
Det å ta hensyn, være raus, være åpen for nye ting og ha et godt språk er viktig for vennskap. Dette er ting vi vil trene på i løpet av året. 

Vi vil også starte hver dag med samling hvor vi bl.a. har opprop hvor vi trener på etternavn, deretter fødselsdato, og tilslutt adresse. Vi synger vennskapssanger og andre sanger. Hver mandag går vi gjennom ukeplanen sammen med barna, slik at de vet hva som skal skje hver dag.

Vi kommer til å bruke elementer av Steg for steg-opplegget (se i Årsplanen 4.1.1. Presentasjon av Steg for steg) i flere av samlingene gjennom året.

Når vi skal gå tur, eller leke ute, får barna trene på å vurdere hva de skal ha på seg, og kle seg selv (med mindre og mindre hjelp).

Vi vil ha minst en turdag hver prosjektuke.

Uke 39:
Den første uken vil vi bruke på å bli kjent, leke og ha kjekke opplevelser (gode venner gjør kjekke ting sammen). Vi starter med å snakke med barna om forventninger og ønsker de har, og forventninger og ønsker fra oss voksne. Vi planlegger også en tur til Sjøfartsmuseet, hvor vi skal leke i en gammel landhandel, være sjauere på kaien, kle oss ut m.m. Denne uken begynner vi også å lese i Kardemommeby, som skal være fortsettelsesboka vår utover høsten.

Uke 43/47:
Vi vil fortsette å lese Kardemommeby. Jobbe ekstra med kapittel som omhandler vennskap, og hvordan vi skal være mot hverandre. Bl.a. Politimester Bastian sin vise «….man skal ikke plage andre, man skal være grei og snill og førøvrig kan man gjøre hva man vil» Vi vil også dramatisere noen av disse sekvensene. Vi lager «vennebrød» som vi deler med de andre, lager «vennebånd» m.m.

Uke 3/9:
Vi besøker biblioteket og finner bøker om vennskap, snakker og filosoferer om vennskap. Hva kan venner gjøre sammen? Vi spiller spill, har formingsaktiviteter og leker sammen.


Uke 15/19:
Vi skal besøke de forskjellige skolene barna skal begynne på. Vi har sangleker og øver oss på å hoppe tau.

Mvh. Inger Lise, Mariann, Cate og Hanne 
